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Guía Nº 3 :

“Organelos citoplasmáticos “

01. [image: image2.png]


El espermio es una célula que desplazándose activamente, es decir, con gasto de energía, puede llegar hasta el óvulo y luego de romper enzimáticamente sus envolturas, fusionarse con él para completar el proceso de la fecundación. En relación a lo planteado, señala razonadamente tres organelos que le permiten al espermio cumplir con su función fecundante.

02. Deduce qué tipo de organelo debe alcanzar un gran desarrollo o ser más abundante en:

· Leucocitos que destruyen enzimáticamente los gérmenes ingeridos mediante fagocitosis

· Células intersticiales del testículo que sintetizan la hormona sexual testosterona(lípido esteroide)

· Células plasmáticas derivadas de los linfocitos B que sintetizan grandes cantidades de proteínas  que actúan como anticuerpos defendiendo al organismo

· Células secretoras del páncreas que exportan diversas enzimas que controlan la digestión en el intestino delgado

· Células del epitelio renal que incorporan activamente, es decir, con gasto de energía, glucosa y aminoácidos desde el líquido que constituirá la orina

· Células hepáticas que descomponen compuestos tóxicos como el peróxido de hidrógeno en  otras sustancias no dañinas para el organismo
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03. El esquema representa una célula eucarionte. Señala razonadamente dos aspectos que hablan de la importancia de la compartimentalización del interior citoplasmático mediante membranas.

04. Identifica los organelos que corresponden a cada uno de los números indicados sabiendo que :

· 1 abunda en células que digieren materiales extracelulares

· 4 participa en la formación de  lisosomas construyendo sus membranas

· 2 proporciona la energía    que la célula requiere para realizar sus actividades

· 3 contribuye con sus enzimas a convertir H202 en  agua y oxígeno

· 5 fabrica los fosfolípidos y el colesterol encontrados en la membrana plasmática

05. El continuo funcionamiento celular exige de una renovación y recambio permanente de los constituyentes celulares, lo cual implica la destrucción de sistemas membranosos y organelos deteriorados y su reemplazo por otros nuevos. Al respecto, y tomando en cuenta la composición química de la membrana, infiere qué tipos de organelos estarán involucrados en este recambio y renovación.

06. La reacción química representada por la ecuación    6 CO2    +    6 H2O  (   C6H12O6    +   O2   cuando procede hacia la derecha corresponde a la fotosíntesis y cuando lo hace hacia la izquierda representa a la respiración. Explica razonadamente cómo en el citoplasma de una célula vegetal, en un momento dado, pueden estar ocurriendo ambas  reacciones simultáneamente.


07. El esquema representa una célula vegetal   donde                  corresponde al cloroplasto   y las esferas grande y pequeña a la vacuola y núcleo respectivamente. En este tipo de célula : 

· qué rol(es) le corresponde(n) a la vacuola?   

· cuál es la importancia del cloroplasto?   

· a qué corresponde y cuál es la función de la estructura x ?  

· qué podría ocurrir en esta célula si por algún medio se quitara la estructura x ?

08. Cloroplastos y mitocondrias son organelos encargados de la obtención y transformación de  energía en las células que los poseen. Ambos organelos tienen en común el poseer su propio ADN y un sistema de ribosomas.  Al respecto señala:    

· el proceso energético controlado respectivamente por cada uno de estos organelos  

· la consecuencia derivada de la presencia de ADN y ribosomas en el interior de estos organelos

09.  Identifica la relación existente entre centríolos y apéndices locomotores como cilios y flagelos, señalando además la importancia de   estos últimos para la  célula o para el organismo que cuenta con ellos.    

   10. En relación al esquema, señala:

a. qué relación existe entre aminoácidos que llegan al retículo y los ribosomas presentes en la superficie de esta estructura

b. con que función de síntesis se relacionan respectivamente las porciones rugosa y lisa del retículo

c. a qué región u organelo se envían los productos sintetizados a nivel del retículo  

d. qué ocurre con los diversos productos que llegan al complejo de Golgi

e. cuál es el destino de los productos que salen del complejo de Golgi

f. qué diferencia existe entre una vesícula de secreción y un lisosoma  

11. El metabolismo celular comprende procesos de síntesis o construcción de materiales complejos a partir de sustancias más simples y procesos de degradación o descomposición de materiales complejos con formación de materiales más simples. A los primeros, que implican un gasto o absorción de energía, se les denomina procesos anabólicos, y a los segundos, que tienen por consecuencia liberación de energía se les llama procesos catabólicos. Relaciona los diversos organelos con la función que realizan y clasifícalos en las categorías  anabólico o catabólico según la función que llevan a cabo.
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12. El esquema representa el citoesqueleto. Al respecto, señala:

a. qué estructuras lo constituyen

b. que relación tiene con la forma celular

c. qué relación tiene con los distintos organelos

d. al actuar en el transporte intracelular de materiales, con qué otros organelos comparte esta función

e. qué relación tienen sus componentes con el movimiento celular.
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